Горелов, Ю. П. Памятники революции и гражданской войны в Кузбассе: материалы к Своду памятников истории и культуры СССР: Вып. 2 / Ю. П. Горелов, Ю. В.Барабанов, В. М. Кимеев; Кемеровский гос. ун-т. Каф. полит. наук. - Кемерово: Кемеровское книж. изд-во, 1991. - С. 46.

Братская могила сельских подпольщиков.

(Яшкинский район, станция Тутальская)

Участники первой мировой войны Федор Степанович Хлыновский, Ефим Матвеевич Дятлов, Федор Григорьевич Яковлев вернулись в село Поломошное убежденными большевиками. Они вошли в созданный в январе 1918 года волостной Совет и первый красногвардейский отряд, который помогал Совету собирать налоги, подавлять кулацкие мятежи. После белочешского мятежа они с рабочими поселка Юрги и станции Тутальской организовали боевую группу, которая устраивала диверсии на железной дороге, уничтожала белогвардейских чиновников, сжигала фураж, предназначенный для военного ведомства.

Поздней осенью 1918 года их схватили в селе Поломошном и в течение пяти дней подвергали пыткам. Затем по дороге в тюрьму города Томска застрелили без суда в логу около станции Тутальской. Тела погибших хоронить было запрещено. И только весной 1919 года родственники тайно их похоронили на местном кладбище.

В настоящее время вместо старого деревянного обелиска установлена чугунная плита с текстом: «Зверски замучены карателями Колчака 19 марта 1919 г. Хлыновский Федор, Яковлев Федор, Дятлов Ефим». Могила обнесена декоративной металлической оградкой.

В 1924 году в память о борцах, погибших за Советскую власть, в сквере Тутальской школы комсомольцами был установлен четырехгранный кирпичный обелиск, состоящий из двухступенчатого стилобата,

четырехгранного постамента, декоративной урны, завершающейся пирамидкой со звездой. На лицевой грани обелиска высечены имена: «Ефим Дятлов, Федор Хлыновский, Федор Яковлев».